

今起,每人可开20个证券账户

“一人一户”解禁,股民可自由选择佣金更低、服务更好的证券公司开户

新华社北京4月12日电 继去年10月机构投资者和沪港通个人投资者率先解禁之后,中国证券登记结算有限公司12日发布通知,明确自2015年4月13日起A股市场全面放开“一人一户”限制。

这意味着,自13日起,自然人与机构投资者均可根据自身实际需要开立多个A股账户和封闭式基金账户,上限为20户。也就是说,现在只能在一家证券公司拥有一个证券账户的股民,将最多可以在20家证券公司开设20个账户。

值得注意的是,单一投资者的账户无论有多少个,都只有一个统一的入口——一码通。去年“十一”期间,中国结算的统一账户平台上线,正式启用了一码通账户,每个投资者只有一个一码通账户,在此之下可以开设多个账户操作。

中国结算董事长周明说,全面放开一人一户限制是根据资本市场市场化、法治化和国际化改革的要求所采取的一项举措,将为投资者提供很大方便。

不过,周明提醒,投资者应当根据自身确实存在的实际需要决定是否开立多户,不要盲目开立多户。否则,不仅会增加开户成本,也会造成技术系统资源浪费。

为避免开户技术系统的资源浪费,中国结算将在统一账户平台中为单一投资者设置合理开户数的上限,并要求各开户代理机构严格根据投资者本人意愿为其办理开户,严禁使用违规营销等不正当竞争手段,诱导没有实际需求的投资者开立多户。



解读

“一人一户”全面解禁,影响几何

A股“一人一户”全面解禁,这将给投资者带来更多的选择权,并倒逼证券公司降低佣金,提升服务。

开户费降幅超五成 开户数有望大幅增长

放开“一人一户”限制是证券账户整合工作的一部分。根据整合方案,每位投资者的一码通总账户下的子账户包括人民币普通股股票账户(A股账户)、人民币特种股票账户(B股账户)、全国中小企业股份转让系统账户(股转系统账户)、封闭式基金账户、开放式基金账户以及根据业务需要设立的其他证券账户。

在整合之前,每个股民表面上只有一个证券账户,但是在这一个股市账户的背后,默默地承受了7个收费项目。“整合后,收费项目由原来的7项调整到只收取开户费一项,开户费收费标准统一并大幅降低,降幅达56%。”中国结算相关负责人介绍说,此举有望刺激A股开户数大幅增长。

据了解,任何拥有一码通账户信息的投资者可以在任何证券公司的任何营业网点,随时查询个人所有账户信息,只需要提供相关证明信息即可。

拼价格,拼服务 券商佣金大战在即

“一人一户”解禁给投资者带来便利的同时,也将直接冲击券商的业务模式。

“最直接的影响就是佣金大战。”武汉科技大学金融证券研究所所长董登新认为,现在券商佣金比率一般在万分之八,但在股市有着高换手率的情况下,佣金还有下降的空间。而投资者选择哪家券商开户,最终取决于佣金的比较。

今后,如果投资者对证券公司的服务或佣金不满意,不必再费尽周折转户了,只需要到别家新开一个账户即可。“哪家券商的服务好就在哪家的账户上面多交易点。”英大证券首席经济学家李大霄说,这对券商的要求更高了。

反思

监管必须跟进

新规则之下,投资者账户将发生较大变化,有人担心:这会不会带来监管难题?

对此,李大霄认为,不管你是在多少个券商开户,但最终还是托管到中国结算,中国结算后台对投资者的持有交易情况仍是一目了然。

不过,毋庸置疑的是,一人多户仍将带来一些新情况,需要监管政策的跟进调整。有市场人士指出,比如,按照现在的信息披露规则,单个账户持有某上市公司的股票比例超过5%,就有义务披露,但如果同一投资者的账户分散在不同券商,谁将为此负责?

提醒

本周解禁725亿元

4月13日至17日两市将有14家公司共计130.2亿解禁股上市流通,解禁市值达到725亿元,为年内偏高水平。 ■据新华社

数据

过去6个月 A股新开账户超1300万

牛市行情加速新股民入场。中国结算网站数据显示,截至4月3日,沪深两市股票账户数合计达1.9亿户,其中有效账户1.5亿户。过去6个月,沪深两市新开股票账户数达1373万户。

数据显示,去年12月,沪深两市合计日均新开A股账户数达到峰值12.94万户,环比增幅超过130%。随后两月虽有下降,但仍日均新开7万户以上。今年3月2日至4月3日期间,新开A股账户数强势反弹,开户总数达575万余户。

而且,近半年参与股市交易的A股账户越来越多。截至2015年2月,6200余万户在近1年内参与了二级市场交易,占当月期末A股有效账户的43.45%,而去年10月这一比例是36.72%。

观察

普通股民获得更多实惠

一直以来,资金量不占优势的中小投资者在股市上总是处于弱势。“一人一户”限制放开,这种局面可能有所改变。

就拿现在的证券交易佣金来说,明明很多证券公司的佣金率已经有了下调的政策,可是如果股民不去问,不去争取,可能还是按照多年前的老标准。有老股民反映,由于不知情,每个月向券商多交1000多元的佣金。

有了利好股民的政策,证券公司却未主动调整,这背后的原因还是缺乏竞争。“一人一户”解禁,允许投资者在多家证券公司开户,哪家佣金低、服务好,就可以去哪家,如此争夺客户、挽留客户的竞争势必更激烈。

中国股市中,中小投资者贡献了大量的交易量,却始终难以获得一个公平的待遇。希望“一人一户”解禁是让中小投资者得到更多实惠的一个开始。

热点聚焦

上周五,B股指数大涨超9%,未停牌个股集体涨停 “疯狂的B股”还能追吗

连日来走牛的A股行情让人目不暇接,B股也在不断攀升。4月10日,B股指数大涨9.06%,未停牌个股集体涨停,在B股历史上屈指可数。如此疯狂的表现之后该如何操作?

估值洼地吸引外资

自去年牛市起步以来,沪指、深成指几乎都实现翻倍,然而B股指数累计涨幅尚不足50%。因而有机构分析认为,B股集体暴涨的原

因在于估值洼地吸引了大量外资涌入。据统计,随着A股持续上涨,AB股差价愈来愈大,半年前B股相对A股平均价格比为2.04,目前已达到2.38。

分析:中证投资参考分析认为,未来借鉴新加坡等国的经验,AB股合并是可以预期,也是水到渠成的。

暴涨后还能走高?

对于B股的暴涨,申万宏源认为,B股由于投资者

相对较少、机构较少,更多时候反映的是跟随效应,由A股的涨跌来帮助完成中枢定价,因而中线趋势向上非常明确。

建议:方正证券王沛垠认为,B股投资者应重点关注蓝筹股中“A+B”股的公司,因为这类股票未来转至A股或者H股的可能性更大,一旦转板成功,必然受市场追捧。此外,A股价格比B股价格越贵的,那么B股可能越低估,这类B股也值得重点关注。 ■记者 黄文成

今后微信扫码就能连WiFi

今后,逛商场、进餐厅用不着再问WiFi密码了,你只要扫一扫二维码就能轻松连上WiFi。4月12日,首次进入长沙开讲的微信公开课给长沙市民带来了这一好消息——微信“摇一摇·周边”正式对外开放,并公布了“微信连WiFi”的申请入口。拥有微信公众号并通过了认证的商家,就可以直接通过微信公众平台申请。

据介绍,商户可利用现有设备,或采购已接入微信连WiFi协议的设备,就可以自助接入。商户接入微信连WiFi后,用户无需再输入WiFi账号、密码,通过微信扫码等方式即可快速上网。商户借此可以向用户推送活动资讯、会员优惠等更多增值服务,并打通线上线下的闭环,提高商户的经营效率。 ■记者 杨田风 实习生 张明明

首个电商大数据指数发布

在“互联网+”风口,消费者的网购还可成为投资标的。日前,蚂蚁金服携手博时基金、恒生聚源和中证指数在北京共同发布全球首个电商大数据指数——中证淘金100大数据指数,4月下旬,基于该大数据指数的公募基金产品也将出炉。

相比以往的调研数据,基于电商的全样本、实时数据对消费为主的行业反映更为直观。因此,从6000个电商类目、35个中证三级行业的1740只股票中挑选出的100只股票形成投资组合,可及时反映市场动态变化,发挥跟踪市场提前布局的作用。并且,该100个样本股的调整周期缩短至1个月。过往数据显示,淘金100的业绩表现不俗:2014年全年收益率超116%,2015年一季度收益率超41%。据测算,2009年至2014年,其年化收益率约54%。 ■通讯员 张雨花 记者 蔡平

走进韶山 “沐浴红色经典”

4月11日,长沙市旅游咨询集散中心与润泽东方集团联合组织了一场“牵手特殊儿童,沐浴红色经典”的公益活动,让长沙特殊教育学校的孩子们体验了一次韶山红色之旅。

长沙特殊教育学校的老师在接受采访时表示,通过此次活动的,增进了大家的爱国情,让孩子们感受到了爱心人士给予的关爱和社会的温暖。 ■记者 梁兴